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Rok 2008 je rokem, kdy si připomínáme významný okamžik v historii Lysolaj. Je tomu 40 let, co byly 

Lysolaje společně s dalšími 19 obcemi připojeny k Praze. Právě tato události umožnila Lysolajím vyrazit 

vstříc rozvoji a modernizaci… 
 
„Lysolaje – 1968, vykazují stav dlouholetého zaostávání rozvoje obce a řešení základních potřeb občanů, 
životního prostředí.  
Jedním z důvodů tohoto stavu byla nevýhodná poloha obce v údolí při hranicích hlavního města a dvou 
spádových velkých obcí – Horoměřic a Suchdola, které měly výhodnější polohu a lepší hospodářské podmínky 
rozvoje a protože byly více podporovány okresními orgány zejména velkého rozmachu a stavebního ruchu 
v období po první i druhé světové válce. Lysolaje byly vždy považovány za tak zvanou obec „okrajovou“.  
Dalším důvodem a příčinou zaostávání bylo, že po řadu let se uvažovalo o připojení obce ku Praze. 
V souvislosti s tím Okresní národní výbor Praha západ, jeho orgány i jimi řízení podniky a organizace po řadu 
let zanedbávaly místní zařízení mající ve své správě např. obchody, pohostinství, služby obyvatelstvu, správy 
komunikací, vodního a lesního hospodářství, elektrické energie, zdravotnictví, a jiné. Neumožňovaly obci ani 
větší úpravy a investice, protože dávaly přednost rozvojovým obcím a jiným akcím v rámci okresu.  
Hlavním nedostatkem je špatný stav průběžné komunikace. V současné době již nevyhovuje dvousměrnému 
provozu, povrch vozovky je narušen solením při odstraňování sněhu a sesouváním svahů udržujících vozovku, 
dále neregulování koryta potoka, který vymílá koryto a podemílá svahy udržující souběžnou komunikaci a je 

velmi znečišťován. Není vodovod, stav studní je velmi špatný a voda v nich není vždy plně nezávadná. Není 
vybudována kanalizace, což se projevuje z části ve zhoršování čistoty vody v potoku i ve studních. Havarijní 
stav je u elektrorozvodné sítě. Místní prodejny a restaurace neodpovídají podmínkám hygieny ani potřebám 
obyvatelů. Žádná místní komunikace nemá zpevněnou vozovku a dešťová voda vymílá povrch vozovek 
převážně ve svazích. Závažným nedostatkem je, že pro Lysolaje nebyl dosud vypracován územní plán a plán 
rozvoje. Nejpalčivějším problémem je bytová otázka a omezené možnosti bytové výstavby. Obec, podle výroku 
projektantů a odborníků, který jsem slyšel na vlastní uši a viděl v plánech Prahy, je odsouzena „na dožití“ 
s čímž souvisí omezení možn. rozvoje. Protože jsem, jako poslanec MNV, zastupoval obec při projednávání 
příslušných územních plánů odmítl jsem toto „moudré“ rozhodnutí a MNV předložil písemně svoje připomínky 
k plánu a stanovisko. Současně zdůraznil nutnost vypracování územního plánu pro Lysolaje. V neposledním 
místě jsou otázky související se zásobováním obyvatel, které je předmětem denních a oprávněných stížností.  
Občané očekávají, že po připojení obce k hlavnímu městu se zlepší podmínky pro rozvoj obce a postupnou 
realizaci výstavby a zlepšení životního prostředí“.  
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Zvíře ve městě Zvíře ve městě Zvíře ve městě Zvíře ve městě –––– co by měli pejskaři vědět co by měli pejskaři vědět co by měli pejskaři vědět co by měli pejskaři vědět    
 
Chov domácích zvířat je podle občanského zákoníku 
chápán jako vlastnictví věci. Majitel zvířete je za něj 
plně zodpovědný a je povinen zdržet se všeho, čím by 
zvíře nad míru přiměřenou poměrům obtěžovalo 
jiného nebo čím by ohrožovalo výkon jeho práv a 
počínat si tak, aby nedocházelo ke škodám na zdraví, 
majetku, přírodě a životním prostředí.  
Povinností každého majitele psa je ho označit, 
nahlásit do evidence, platit pravidelný poplatek za 
jeho držení a nechat jej očkovat proti vzteklině.  
Evidence chovatelů psů je vedena Magistrátem hl. m. 
Prahy. Provádí se pomocí registrační karty, chovatel 
obdrží potvrzení. Do 30 dnů je povinnost nahlásit i 
ukončení chovu psa nebo jeho uhynutí. Tiskopis 
registrační karty obdržíte na MHMP – na odboru 
občanskoprávních agend nebo v informačním 
středisku, na úřadech městských částí nebo na  
http://magistrát.praha-mesto.cz 
Poplatek platí chovatelé za držení psa staršího tří 
měsíců na příslušné městské části. S sebou je potřeba 
vzít občanský průkaz nebo jiný doklad totožnosti 
(kontrola trvalého pobytu), doklad o přiznání 
důchodu, je-li přiznán a případně doklad o převzetí 
psa z útulku (v obou případech nižší sazba poplatku) 
Poplatky ze psů podle vyhlášky č. 23/2003 Sb. hl. m. 
Prahy – základní sazba poplatku ročně: 

� 1 500,- Kč za jednoho psa 
� 2 250,- Kč za každého dalšího psa 
�    300,- Kč za psa chovaného v rodinném 

domě 
�    600,- za každého dalšího psa chovaného 

v rodinném domě 
�    200,- Kč poživatelé důchodu (invalidního, 

starobního, vdovského, sirotčího, atd 
�    300,- Kč za každého dalšího psa poživatele 

důchodu 
� Nevidomí, bezmocní, držitele průkazu ZTP/P, 

držitelé záchranářských a lavinových psů 
s osvědčením psů sloužících policii, psů 
převzatých z útulku na území hl. m. Prahy po 
dobu dvou let od převzetí bez poplatku 

Každý majitel je povinen neprodleně uklidit po svým 
psovi, je to doslova povinnost, kterou upravuje 
vyhláška o čistotě na území hl. m. Prahy (8/1980). 
V opačném případě se majitel dopouští přestupku. Pro 

zjednání nápravy u 
neslušných a lhostejných 
pejskařů kontaktujte na lince 
156 strážníka městské 
policie, který může uložit 
pokutu až do výše 1 000,- 
Kč. Přestože majitel není 
povinen opatřit psa při 
venčení náhubkem ani jej 
vést na vodítku – jak tomu je např. ve veřejných 
dopravních prostředcích, musí zabránit tomu, aby pes 
obtěžoval jiné osoby či zvířata. V opačném případě se 
dopouští přestupku proti občanskému soužití. Zákaz 
vstupu se psy se vztahuje na dětská hřiště a pískoviště, 
volné pobíhání psů není povoleno ve veřejné zeleni 
vyjma těch míst, kde to příslušná značka výslovně 
povoluje.  
V případě, že Váš pes pokouše někoho nebo poraní 
jiné zvíře, nepodceňujte situaci! Snažte se zjistit 
majitele zvířete a získat doklad o očkování proti 
vzteklině. Majitel je povinen neprodleně zajistit 
veterinární vyšetření, za nesplnění může být uložena 
pokuta až 10 000,- Kč. V případě neznámého majitele 
a útěku zvířete určitě vyhledejte lékaře. O případnou 
pomoc můžete rovněž požádat městskou polici na 
lince 156. 
Povinné očkování proti vzteklině ukládá vlastníku psa 
zákon o veterinární péči. Poprvé je třeba očkovat 
v šesti měsících, poté opakovaně vždy po uplynutí 
jednoho roku. Chovatel musí psa staršího 6 měsíců 
označit mikročipem, který odpovídá ISO standardu 
EU, nebo tetováním. Výkon provádějí veterinární 
lékaři.  
Máte-li zájem o zvíře z útulku, potřebujete platný 
občanský průkaz s trvalým bydlištěm v České 
republice. Zvířata v útulcích by měla být prohlédnuta 
veterinárním lékařem a očkována. 
V případě podezření na týrání zvířete ve svém okolí se 
obracejte na ÚMČ Praha – Lysolaje, popř. na 
městskou policii na linku 156. Zde nahlásíte, kde 
dochází k týrání zvířete, popř. jméno toho, kdo zvíře 
týrá. Žádné formuláře nebudete potřebovat.  
V současné době je v parlamentu projednáván zákon, 
který v případě přestupků upravuje větší možnost 
pokut. Dvacet tisíc pokuty může dostat i člověk, který 
neuklidí výkaly po svém psovi anebo neuposlechne 
pokynů policisty.  
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! ! ! UPOZORŇUJEME ! ! ! 
 

MAJITELE PSŮ S TRVALÝM POBYTEM V LYSOLAJÍCH, 

ŽE MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ PRO ROK 2008 BYL VE VĚTŠINĚ PŘÍPADECH ZE ZÁKONA 

SPLATNÝ DO 31.3.2008 ! ! ! 

 


